1.- La siguiente gréafica muestra las ventas de una empresa a lo largo de un afo.
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a) ¢En qué mes hubo menos ventas?
b) ¢Hubo dos meses con el mismo namero de ventas?
c) ¢A cada mes le corresponde mas de un numero de ventas?
A) En Marzo.
B) En Enero, Abril, Julio y Agosto se produjo el mismo namero de ventas, en Octubre y en Junio también se
produjo el mismo numero de ventas, y en Mayo y Noviembre también hubo el mismo nimero de ventas.
C) No, a cada mes solo le corresponde un nimero de ventas.
2.- Estas son las temperaturas maximas y minimas de cuatro ciudades un frio dia de invierno.

. Temperatura Temperatura
Ciudad minima maxima
Avila -7°% -1°%
Caceres 0°c +7°C
Cuenca -3°C +2°C
Valencia -1°C +9°C

a) ¢Qué ciudad tuvo latemperatura minima mas alta?
b) ¢Y latemperatura maxima mas alta?
a) Latemperatura minima mas alta es la de Céaceres.
b) Latemperatura maxima mas baja es la de Avila.
3.- Observa el plano y completa las coordenadas de cada punto:
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Las coordenadas son: P=(-6,3) Q=(0,-1) R=(2,3) S =(-3, -3).

4.- La gréfica representa la velocidad de un coche antiguo durante los 30 primeros minutos.
a) ¢Con qué velocidad salig?
b) Cuanto tiempo tardo hasta alcanzar los 80 km/h?
c) Qué velocidad tenia alos 25 minutos?
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a) Salié a 40 km/h.
b) Tardd 20 minutos en alcanzar los 80 km/h.
¢) Alos 25 min. llevaba una velocidad de 80 km/h.



5.- La siguiente grafica muestra latemperatura de un enfermo alo largo del dia:
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a) ¢A qué horas le pusieron la medicacidn para bajar la temperatura?
b) ¢Cuéanto tiempo su temperatura se mantuvo en 36°?
c) ¢Aqué horas alcanzé los 38 grados?
a) Alas 0 horas, alas 10y a las 21 horas.
b) Desde pasadas las 12 hasta las 14 horas.
c) Alas 1 horas, alas 9 horas y alas 10 horas.
6.- Haz una descripcién del paseo que realiz6 Luis.
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Los dos primeros minutos recorrié 100 m, al minuto siguiente anduvo mas deprisa y recorrié 200 m.

Descans6 un minuto.

Anduvo 150 m en 2 minutos y regreso al punto de partida en 6 minutos.

7.- La siguiente gréafica muestra la distancia, en Km, al punto de partida, a la que se encuentra un coche
en cada momento del recorrido.
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Hora del dia

c) ¢Cuantos kildbmetros se recorrieron de 9 a 12?

d) ¢Cuantas paradas se efectuaron, y cuanto duraron?

e) ¢Hastalaprimera parada, se llevo la misma velocidad?

f) ¢Aqué horaseinicio el regreso? ¢Cuéanto tiempo tardaron en la vuelta?

Solucioén:

a) 250 Km

b) Se efectuaron dos paradas, de 12 a 14 ( 2 horas) y de 15a 16,5 (1 hora y media)

¢) No. De 9 a 10,5, es decir, en 1 hora y media, se recorri6 150 Km, mientras que de 10,5 a 12 se fue mas
despacio, en 1 hora y media se recorrié 100 Km.

d) Alas 16,5 se inici6 el regreso y se tardo en la vuelta 4 horas.



8 Lasiguiente tabla muestra el niamero de horas de luz al diaalo largo de un afio:

a) Haz un gréfico con los datos de la tabla.

b) ¢Se repiten las horas de luz? ¢ A partir de qué dia?
c) ¢Cual es el diade mayor numero de horas de luz?
d) ¢Cudl es el dia de menor nimero de horas de luz?

Dia Horas
1E 9
1F 10
1M 11
1A 12,8
1 My 14
1J 14,8
1J1 15
1 Ag 14,6
1S 13
10 11
1N 10
1D 9
Solucioén:
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b) Se repiten a partir del 1 de Julio.
c) Eldia de mas numero de horas es el 1 de Julio.
d) Los dias de menos niimero de horas es el 1 de Enero y el 1 de Diciembre.

9 Anahasalido de casa parair a comprar el periédico, ha tardado 10 minutos alaiday otros tantos a la
vuelta. El puesto de periddicos se encuentraa 1 000 m de su casa. Representa esta situacion en un
diagrama.



Solucién:
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11 El perimetro de un cuadrado en funcidn del lado x viene dado por la siguiente formula: P = 4x

a) Formaunatabla de valores para distintos valores de x.

b) Representa graficamente los valores de la tabla.

c) ¢Tiene sentido unir los puntos?

d) ¢A cadavalor del lado le corresponde un Gnico valor del perimetro del cuadrado?

Solucién:

a)
Lado =x 0 1 2 3 4 5
Perimetro = P 0 4 8 12 16 20
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c) Tiene sentido unir los puntos, ya que existe el perimetro para cualquier longitud del lado del cuadrado,
y la relacién entre el lado y el perimetro es lineal.
d) A cada valor del lado le corresponde un Unico valor del perimetro.

12 Maria sale de su casay recorre 300 metros hasta la panaderia, tarda 12 minutos ida y vuelta, mas 8 minutos
de espera en la panaderia. Representa en un grafico esta situacion. (En el eje horizontal los minutos, y en el
vertical la distancia a casa)

Solucién:
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13 Escribe las coordenadas de los puntos representados en estos ejes de coordenadas:
a) Representa en esos ejes los puntos: D (-3,1); E(-2,-4); F(4,-3).

Une los puntos Acon B,BconC,CconD,DconE,EconF, FconA.
¢ Qué figura has obtenido?

Y




Solucioén:

b) Se obtiene un hexagono
¥

14 Lafigurarepresenta cuatro puntos en el plano. ¢Cuales son las coordenadas de cada uno de ellos?
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Solucioén:
A(3,4) B(- 5,2) C(- 2,- 3) D(5,- 4)

15 Representa en el plano los puntos A(4,3), B(0,4), C(-1,-5) y D(3,-3)

Solucién:




16 Un kilogramo de patatas cuesta 0,40 euros. Haz una tabla que refleje el precio de 2, 3, 4, 5, 6 kg.

Solucioén:

Peso (kg) 2 3 4 5 6
Precio (€) 0,80|120|160| 2 |240

17 Completa las tablas asociadas a las siguientes funciones:

a) y = 6x
X -2 0 1 3 7
y
b) y = x?
X -2 | -1 0 1 2
y
Solucién:
a)
X -2 0 1 3 7
y -12 6 18 | 42
b)
X -2 | 1 1 2
y 4 1 1 2

18 El franqueo postal se rige por la siguiente tabla:

Peso en gramos Franqueo en euros
Hasta 20 g 0,21
De méas de 20 g hasta 50 g 0,24
De més de 50 g hasta 100 g 0,27
De més de 100 g hasta 250 g 0,54
De mas de 250 g hasta 500 g 1,08
De mas de 500 g hasta 1000 g 1,50
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20

De mas de 1000 g hasta 2000 g 2,16

Ramon ha escrito cartas a algunos amigos. La carta que envia a Juan pesa 15g y lade Luisa80g. Lade
Serafin 90 g y la de Santiago 500 g.

a) ¢Qué franqueo tendréa que poner a cada carta?

b) ¢Es posible que a dos cartas con distinto peso les corresponda el mismo franqueo?
c) ¢Es unafunciéon?

Solucién:

a) Para Juan debe poner un franqueo de 0,21 euros.

Para Luisa, de 0,27 euros.

Para Serafin, de 0,27 euros.

Para Santiago, de 1,08 euros.
b) Si, una carta con un peso de 10 g y otra que pese 18 g tienen el mismo franqueo, 0,21 euros.
c) Si es una funcién porque para cada peso hay un unico valor del franqueo.

La tarifa de un aparcamiento viene dada por la siguiente tabla:

Tiempo Precio en euros

Cada unade las tres primeras horas 0,70

Las tres horas siguientes 1

A partir de la sexta hora 0,50
a) El padre de Juan estuvo 3 horas y 40 minutos. ¢Cuanto tuvo que pagar?
b) El padre de Luisa estuvo exactamente 6 horas. ¢Cual fue el importe?
c) ¢Es posible que dos usuarios paguen lo mismo siendo distintos los tiempos de estancia?
d) ¢Es unafuncién?
Solucién:
a) Por 3 horas y 40 minutos el padre de Juan debera pagar 3-0,70 + 1 = 3,10 euros
b) El padre de Luisa debera pagar: 3 - 0,70 + 3 - 1 = 5,10 euros
c) Si. Una persona que esté 40 minutos y otra que esté 50 pagaran la misma cantidad, 0,70 euros.
d) Si es una funcién porque a cada valor del tiempo le corresponde un sélo precio.

Razona cudles de las siguientes gréaficas corresponden a funciones.
a) b) c)




Solucioén:

21 Dadalafuncién lineal de ecuacién y = —2x:

a) Sustituye los numeros que faltan: f(3) = ?
b) Representa graficamente esta funcién
Solucién:

a)f(3)=- 2.3=-6
f-1)=-2(-1)=2
6 =- 2X = x=-3
b)

f(-1) = ?
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22 Dadalafunciény = 4x,
a) Indica su constante de proporcionalidad
b) Da cuatro pares de valores
c) Haz su representacion grafica

Solucién:

a) Su constante de proporcionalidad es 4.

b) (0,0) 1.4 (14 (2,8)
c)

f(?)=6
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23 Representa en el mismo diagrama las funciones lineales:
a) y = 5x
b) y = —4x

Solucioén:
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24 Unafuncion asocia a un nimero su doble menos tres.

a) Escribe su ecuacion.
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1
4

b) Hallalas imagenes de -2; 0; ; 1, 4.

Solucién:
a) f(x)=2x-3

b) f(-2)=2(-2)-3=-7
f(0)=2.0-3=-3

4

f(l)=2:1-3=-1
f(4)=2.4-3=5

De lafunciény = :

a) Indica la constante de proporcionalidad

b) Construye una tabla de valores
c) Represéntala graficamente

Solucion:
2
3
a) La constante de proporcionalidad es
b)
X -3
y -2
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26 Sabiendo que un litro de aceite vale 2 £€:

a) Hallala ecuacién que expresa el precio del aceite (y) en funcién de los litros (x).
b) Construye unatabla de valores.
c) Representalos valores de latabla en una gréfica.

Solucién:
a) y=2x
b)
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27 Lasiguiente tabla corresponde a una funcién f:

f(x)

N |W|IN| P, |O|X
(o]

12

a) Completa los nUmeros que faltan.
b) Encuentrala formula de dicha funcion.

Solucioén:

a)

f(x)

10
12

AW |IN|FL|[O|X
(0]

b) f(x) = 2x+4

28 En un colegio, el mastil de la bandera produce una sombra cuya longitud va variando segun la hora del dia,
con arreglo ala siguiente grafica:
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a) ¢Cuantos minutos representa cada cuadradito del eje horizontal?
b) ¢Cuantos metros representa cada cuadradito del eje vertical?

c) ¢Qué sombrahabiaalas 8 horas, alas 10 h 30 min.y 11 h 15 min?
d) ¢Aquéhoralasombramedia 12,5 metros?

e) (A qué horalasombradel mastil es minima?

Solucién:



a) Cada cuadrado del eje horizontal representa 30 minutos.
b) Cada cuadrado del eje vertical representa 2,5 metros.
c) La sombra a las 8 h fue de 22,5 metros, a las 10h 30 min. era de 10 metros, y a las 11h 15 min. era de 9 metros.

d) La sombra erade 12,5 m. alas 9 h 30 miny a las 14 horas.
e) La sombra era minima a las 12 horas.

29 Lagraficade un viaje deiday vuelta fue la siguiente:
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a) ¢Cuantos kilémetros se recorrieron de 10 a 13?

b) ¢Cuénto se tardé en llegar al punto de destino?

c) ¢Cuantas paradas se efectuaron, y cuanto duraron?

d) ¢A qué horaseinicio el regreso? ¢ Cuanto tiempo tardaron en la vuelta?

Solucioén:

a) 200 km.

b) 4 horas.

c) Se efectuaron dos paradas, de 12 a 13 (1 hora) y de 14 a 16 (2 horas).
d) Alas 16 se inicio el regreso y se tardo en la vuelta 3 horas.





